

Губернатор Павел Ипатов в Советском муниципальном районе провёл совещание по модернизации образования



В четверг, 9 июня, Губернатор Павел Ипатов посетил Советский муниципальный район. Глава региона посетил среднюю школу №2 пос. Степное, где встретился с учителями, а также провёл совещание с муниципальными руководителями заволжских районов.

Главная тема визита – **обсуждение программы модернизации образования на территории Саратовской области**. Подобное совещание стало первым в нашем регионе.

В последнее время в сфере образования широко обсуждалась инициатива Президента РФ Дмитрия Медведева «Наша новая школа», которая ставит конкретные задачи по созданию современного российского образования. В мае 2011 года Председателем Правительства РФ Владимиром Путиным была инициирована программа модернизации общего школьного образования. В соответствии с этой программой за три года, с 2011 до 2013 гг. на школьное образование России выделяется 120 млрд. рублей.

Планируется, что Саратовская область получит 2,3 млрд. рублей федеральных средств. Программа модернизации образования предусматривает рост заработной платы учителей. Председатель Правительства РФ Владимир Путин поставил задачу – довести уровень средней заработной платы учителя до средней заработной платы в экономике региона. В Саратовской области средняя зарплата в экономике составляет 14,2 тыс. рублей. «В ряде регионов предусмотрен поэтапный переход на такой уровень заработной платы для учителей, но мы повысим зарплату педагогам уже в этом году. Есть одна тонкость – средняя заработная плата в экономике региона ежегодно растёт на 10-15%. Наша задача – обеспечить такой же рост заработной платы учителей. Мы имеем хорошие стартовые условия, и в течение трёх лет выдержим это соотношение» - заявил Павел Ипатов.

По программе модернизации все регионы в короткие сроки должны перейти на новую систему оплаты труда учителей. Саратовская область имеет в этом направлении существенный задел, поскольку, в числе 30 регионов, участвовала в Комплексном проекте модернизации образования. Министерство образования и науки РФ признала эталонной систему оплаты труда учителей, действующую в нашем регионе. В программе модернизации образования чётко обозначены направления, на которые могут направляться средства. В их числе – приобретение оборудования, приобретение транспортных средств для перевозки обучающихся, развитие школьной инфраструктуры, повышение квалификации учителей, внедрение дистанционного обучения, меры энергосбережения, пополнение школьных библиотечных фондов.



Во время визита в школу Павел Ипатов ознакомился с внедрением энергосберегающих технологий в образовательных учреждениях. В Советском районе во всех школах уже имеются собственные программы энергосбережения. Так, средняя школа №2 пос. Степное оборудована специальными энергосберегающими светильниками, которые позволяют не только экономить затраты на электроэнергию, но и соблюдать нормы по освещённости учебных классов.

Губернатор отметил, что опыт Советского района по внедрению энергосберегающих технологий будет полезен в ходе реализации программы модернизации образования. Поддержка федерального Правительства потребует софинансирования из регионального бюджета. В настоящее время Министерство образования и науки РФ готовит соответствующие рекомендации, после чего Правительством области будет определён конкретный объём поддержки из областного бюджета. В течение июня министерство образования области получит предложения по модернизации школьного образования из всех муниципальных районов, и подготовит региональный проект программы. До конца июня должно быть заключено соглашение с Министерством образования и науки РФ о реализации этого проекта.

Павел Ипатов поручил муниципальным руководителям в максимально короткие сроки внести свои предложения в региональное министерство образования. «В рамках подготовки к программе модернизации Саратовская область определит свои приоритеты, школы подготовят собственные предложения. В ближайшее время все мы будем вовлечены в этот процесс. Задача – эффективно использовать средства, чтобы в саратовских школах программа модернизации образования дала конкретный позитивный результат» - отметил Губернатор.

В ходе совещания Павел Ипатов поднял тему лицензирования саратовских школ. В прошлом году из областного бюджета на эти цели было выделено 750 млн. рублей – это одна из самых больших сумм в Российской Федерации. Однако, как показала проверка выделенных средств, в ряде муниципальных районов они были использованы неэффективно. В результате задача лицензирования школ в этих районах не была решена в прошлом году. «В Саратовской области есть «уникальные» районы, такие как Краснопартизанский и Романовский, которым были выделены значительные суммы на лицензирование. При этом не одна из школ лицензию не получила, а деньги были израсходованы.

В ряде районов, таких как Ершовский, Фёдоровский, деньги были израсходованы весьма неэффективно. Это предмет разбирательства правоохранительных органов и депутатов всех уровней» - подчеркнул глава региона. Павел Ипатов дал поручение заместителю Председателя Правительства области Алексею Данилову и министру образования области Гарри Татаркову в короткий срок решить вопросы, связанные с лицензированием школ. Региональному министерству образования поручено подготовить перечень лицензируемых школ на ближайшие три года в рамках модернизации образования. **«Нам необходимо видеть в среднесрочной перспективе, какие школы подлежат лицензированию, и установить жёсткий контроль за использованием бюджетных средств»** - подчеркнул Губернатор.

Пресс-служба Губернатора области

/Фото с сайта www.forpost.tv/